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Dotyczy: odpowiedzi na interpelację nr 11674 Pani Poseł Joanny Borowiak 
w sprawie Inwestycji A1.2.1 w ramach Krajowego Planu Odbudowy

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację przedstawiam następujące informacje.

Ad 1.
Kwota wsparcia, wynikająca z obowiązujących umów na realizację przedsięwzięć 
MŚP w województwie kujawsko-pomorskim, wynosi 53,3 mln zł. Nie jest to 
kwota, którą przedsiębiorcy już otrzymali, ponieważ wypłata wsparcia odbywa 
się w formie refundacji wydatków poniesionych przez przedsiębiorcę, 
na podstawie zweryfikowanych przez operatorów wniosków o płatność 
złożonych przez MŚP. Rozliczane wydatki muszą być zgodne z celem Inwestycji 
A1.2.1 i umową o objęcie wsparciem, a także potwierdzone dokumentami 
księgowymi, poświadczającymi poniesienie wydatków oraz dokonanie zapłaty. 

Do tej pory wypłacono refundacje w wysokości 7,3 mln zł dla przedsięwzięć MŚP 
realizowanych w województwie kujawsko-pomorskim.

Ad 2. i 3.
Złożono 569 wniosków o objęcie wsparciem przedsięwzięć MŚP realizowanych 
w województwie kujawsko-pomorskim. Do objęcia wsparciem wg stanu pod 
koniec czerwca br. wybranych zostało 137 projektów.

Listy przedsięwzięć MŚP, które zostały wybrane do wsparcia, a także listy 
przedsięwzięć MŚP, które zostały ocenione pozytywnie, lecz ze względu 
na wyczerpaną alokację zostały zamieszczone na liście rezerwowej, znajdują się 
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na stronie PARP: https://kpo.parp.gov.pl/component/grants/grants/inwestycje-
w-dywersyfikacje-dzialalnosci-sektora-horeca-oferta-dla-
przedsiebiorcow#wyniki_i_archiwum

Listy te zamieszczone są także na stronie operatora (Polska Fundacja 
Przedsiębiorczości), odpowiedzialnego za wdrażanie Inwestycji A1.2.1 w regionie 
nr 1, obejmującym m.in. województwo kujawsko-pomorskie: 
https://horeca.pfp.com.pl/listy-rankingowe/. 

Listy te oprócz nazwy przedsiębiorcy (wnioskodawcy) zawierają także tytuł 
przedsięwzięcia MŚP, przyznaną kwotę wsparcia oraz liczbę punktów uzyskanych 
w wyniku oceny wniosku.

Dotychczas podpisano 132 umowy o objęcie wsparciem przedsięwzięć MŚP 
realizowanych w województwie kujawsko-pomorskim, z czego 4 zostały 
rozwiązane. Informację o przedsięwzięciach MŚP, z którymi podpisano umowy 
o objęcie wsparciem w ramach Inwestycji A1.2.1 KPO można znaleźć na stronie: 
https://www.kpo.gov.pl/strony/horeca/

Cel i zakres wsparcia przedsięwzięć MŚP w ramach Inwestycji A1.2.1 KPO 
uzgodniony został z Komisją Europejską w 2022 roku. Celem wsparcia jest 
rozszerzenie lub dywersyfikacja działalności przedsiębiorstw, a przedsięwzięcia 
MŚP obejmują przede wszystkim:
1) inwestycje w bazę usługową lub produkcyjną (w tym np. roboty budowlane, 

zakup wyposażenia, maszyn i urządzeń, niezbędnych do uruchomienia 
nowych produktów/usług, zakup wartości niematerialnych i prawnych, 
nakłady na ograniczenie kosztochłonności prowadzonej działalności);

2) podnoszenie kwalifikacji pracowników (w tym np. szkolenia związane 
z nabyciem nowych umiejętności lub przekwalifikowaniem pracowników, 
w szczególności w związku z rozszerzaniem lub zmianą profilu, obsługą 
klienta, wystąpieniem sytuacji nadzwyczajnych);

3) usługi rozwojowe na rzecz wspieranych MŚP (inne niż szkolenia, o których 
mowa powyżej).

Zrealizowanie elementu inwestycyjnego, gdzie finansowane są wydatki wskazane 
w pkt 1, jest obowiązkowe.

Z poważaniem

Wz. Ministra

Jan Szyszko

Sekretarz Stanu

/podpisano elektronicznie/
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